
3
ν
 Γπκλάζην Ρεζύκλνπ 

Γξαπηέο Αλαθεθαιαησηηθέο  

Πξναγσγηθέο Δμεηάζεηο  

πεξηόδνπ Ματνπ – Ινπλίνπ 2011 

Ολνκαηεπώλπκν ……………………………………………………..Ηκεξνκελία………… 

 

Εξεταζόμενο μάθημα Φυσική Β Γυμνασίου 

 

 

Από ηα ελλέα ζέκαηα λα απαληήζεηε γξαπηά ζηελ θόιια ζαο ηα έξι. ΢ηε ζειίδα απηή ζα 

γξάςεηε ην νλνκαηεπώλπκν ζαο θαη ηίπνηα άιιν. 

 

Θέκα 1
ν
  

Να αληηζηνηρίζεηε ηα κεγέζε ηεο πξώηεο ζηήιεο κε ηελ αληίζηνηρε κνλάδα ηεο δεύηεξεο. 

(Πξνζνρή θάπνηα κεγέζε κπνξεί λα κεηξνύληαη κε ηελ ίδηα κνλάδα) 

 

1. Σαρύηεηα    Α. 1 s 

2. Μάδα    B. 1 Joule 

3. Γύλακε    Γ. 1 m/s 

4. Κηλεηηθή Δλέξγεηα   Γ. 1 Newton 

5. Πίεζε    E. 1 kg 

6. Βάξνο    ΢η. 1 Pascal  

7. Έξγν 

8.  Γπλακηθή Δλέξγεηα 

9.   Υξόλνο 

10. Τδξνζηαηηθή Πίεζε 

 

Θέκα 2
ν
  

Να δηαηππώζεηε ηνλ ηξίην λόκν ηεο θίλεζεο ( λόκνο δξάζεο – αληίδξαζεο) θαη λα εμεγήζεηε 

ρξεζηκνπνηώληαο ηνλ πσο θηλνύληαη ηα ειηθόπηεξα. 

 

Θέκα 3
ν 

Υξεζηκνπνηώληαο έλα καλόκεηξν κεηξνύκε ηελ πδξνζηαηηθή πίεζε ηνπ λεξνύ κέζα ζε έλα 

κεγάιν δνρείν. Να ραξαθηεξίζεηε κε ΢ ηηο ζσζηέο θαη κε Λ ηηο ιαλζαζκέλεο πξνηάζεηο: 

α) Αλ δηπιαζηάζνπκε ην βάζνο ε πίεζε ζα δηπιαζηαζηεί 

β) Αλ ζην λεξό δηαιύζνπκε αιάηη ε πίεζε ζην ίδην βάζνο ζα παξακείλεη ε ίδηα 

γ) Αλ ην πείξακα γίλνληαλ ζηε ζειήλε ε πδξνζηαηηθή πίεζε ζα ήηαλ κηθξόηεξε; 

δ) Αλ αιιάμνπκε ηνλ πξνζαλαηνιηζκό ηεο επηθάλεηαο ηεο κεκβξάλεο ηνπ καλνκέηξνπ, ε πίεζε 

ζα κεηαβιεζεί. 

ε) Η πίεζε πνπ κεηξνύκε ζα κεηαβιεζεί αλ ρξεζηκνπνηήζνπκε πνην θαξδύ δνρείν (ην βάζνο ηνπ 

είλαη ην ίδην) 

 

Θέκα 4
ν
  

Έλα απηνθίλεην θηλείηαη κε ηαρύηεηα 108km/h.  

α) Να κεηαηξέςεηε ηελ ηαρύηεηά ηνπ ζε m/s  

β) Πόζε απόζηαζε ζα δηαλύζεη ζε ρξόλν 250 s ; 

 

Θέκα 5
ν
 

Α) Ση νλνκάδνπκε πίεζε πνπ αζθείηαη  ζε κηα επηθάλεηα ( 

Οξηζκόο, ηύπνο, κνλάδα) 

Β) ΢ε έλα πδξαπιηθό πηεζηήξην πνπ απνηειείηαη από δύν 

έκβνια κε επηθάλεηεο A1 = 20cm
2
 θαη  A2=800 cm

2
 . Αλ ζην 

κηθξό έκβνιν αζθήζνπκε δύλακε 30Ν πόζε είλαη ε δύλακε 



πνπ αζθείηαη ζην κεγάιν έκβνιν ; 

Θέκα 6
ν
  

Έλα ζώκα  έρεη θηλεηηθή  ελέξγεηα όηαλ ………………. αλ ε ηαρύηεηα ηνπ δηπιαζηαζηεί ηόηε ε 

θηλεηηθή ελέξγεηα …………………………. αλ ζπγθξίλνπκε δύν ζώκαηα πνπ θηλνύληαη κε ηελ 

ίδηα ηαρύηεηα αιιά ην δεύηεξν έρεη δηπιάζηα κάδα από ην πξώην, ηόηε ε θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ 

δεύηεξνπ είλαη ……………………. ζε ζρέζε κε ην πξώην.  

Όηαλ ζε έλα ζώκα αζθείηαη δύλακε θαη ην ζώκα δελ θηλείηαη ηόηε ην έξγν ηεο δύλακεο είλαη 

…………… ην έξγν ηεο δύλακεο εθθξάδεη ηε …………………….. ελέξγεηαο από έλα ζώκα ζε 

έλα άιιν, ή ηε …………………………. από κνξθή ζε άιιε.  

 

Θέκα 7
ν
 

Έλα βηβιίν πνπ έρεη κάδα 2kg βξίζθεηαη ζε έλα ξάθη ζε ύςνο 2,5m από ην πάησκα.  

α) Πόζε είλαη ε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ βηβιίνπ. 

β) Αλ ην βηβιίν πέζεη πόζε ζα είλαη ε θηλεηηθή ελέξγεηα πνπ ζα έρεη ιίγν πξηλ ρηππήζεη ζην 

πάησκα; Αηηηνινγείζηε ηελ απάληεζή ζαο (Θεσξνύκε ακειεηέα ηελ αληίζηαζε ηνπ αέξα) 

Γίλεηαη g=10m/s
2
. 

 

Θέκα 8
ν
 

α) Πνηα είλαη ηα πηζαλά απνηειέζκαηα ησλ δπλάκεσλ; 

β) ΢ε έλα αληηθείκελν αζθνύληαη ηξεηο δπλάκεηο κε κέηξα F1=40N , F2=20N θαη F3=10N, όπσο 

δείρλεη ην παξαθάησ ζρήκα. Να κεηαθέξεηε ην ζρήκα ζηελ  θόιια ζαο , λα ζρεδηάζεηε ηε 

ζπληζηακέλε δύλακε θαη 

λα ππνινγίζεηε ην κέηξν 

ηεο. 

 

Θέκα 9
ν
  

α) Πόζε δύλακε πξέπεη λα αζθείηαη ζε έλα ζώκα γηα λα θηλείηαη ζε επζεία γξακκή κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα; Αηηηνινγείζηε ηελ απάληεζή ζαο.   

α) Πνηεο είλαη νη δηαθνξέο αλάκεζα ζηε κάδα ελόο ζώκαηνο θαη ην βάξνο ηνπ. 

 

 

 

Ο Γηεπζπληήο        Οη θαζεγεηέο 

 

 

 

 

 

 


